

La Crónica Meridional

Diario literal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Martes 23 de Marzo de 1926.

Número 21.785

Por milagro de Dios

Lo estamos viendo y no lo creemos. Por fin nuestros anhelos de hace largo tiempo van a ser satisfechos, variándose los horarios de nuestro ferrocarril, haciéndolos más cómodos y rápidos. Como encabezamos estas líneas, bien podemos atribuirlo a un milagro de Dios. Francamente, creíamos que no iba a llegar esa hora de justicia reparadora y que no íbamos nosotros a presenciar esta mejora. La habíamos pedido en distintas ocasiones y formas a la Compañía de Andaluces, pero no pudimos conseguir que voluntariamente atendiera tan razonables reclamaciones, hasta este momento que forzosa-mente va a hacerlo por mandato del ministro de Fomento, que fiel a su palabra, a poco de tomar posesión de su alto cargo, prometió el arreglo de los horarios absurdos que regían.

Era, si, hora; pero las horas justas para Almería rara vez suenan, y nos temíamos, por qué no hemos de decirlo, que en esta ocasión, como en tantas otras, se pasaran por ojo nuestros intereses no atendidos. Y lo temíamos, por que en este momento bien preciso no supimos poner todo el ahinco que fuera de desear, para conseguir esta finalidad tanto tiempo anticipada.

Nuestra aspiración no era solo lograr unas cuantas horas de ahorro en el itinerario. Es que resultaba absurdo, además de esa inmotivada lenta marcha, que se tuviera que salir y entrar en nuestra capital en horas intempestivas e incómodas.

Así es, que cuando recibimos el azulino papel, en el cual nuestro corresponsal telegráfico nos anunciaba los nuevos horarios, incluyendo el de Almería, sentimos no el

amor propio satisfecho del triunfo, si no la alegría de que el buen sentido se haya impuesto y no se olvidara por completo a Almería. Y decidimos por completo, porque el ministro de Fomento ha procurado en las nuevas combinaciones que Málaga tenga dos servicios expresos, uno diurno de enlace con el rápido, y otro nocturno de enlace con el expreso de lujo. En esta última combinación no se han acordado de incluir ni a Granada ni a Almería; sólo regirá para Algeciras y Málaga.

Así, pues, si la Compañía de Andaluces no pone trabas y dificultades para establecer el nuevo horario, se podrá salir de Almería a las siete de la mañana, en vez de las cinco menos diez, y se llegará a Madrid a las ocho y media de la noche, o sea, a las veinte y treinta; es decir, con hora y media de antelación a la que ahora se llegaba. Por lo tanto, podrá hacerse el viaje entre Almería y Madrid en trece horas y treinta minutos, con un ahorro de tiempo de unas tres horas. Una buena economía de tiempo, muy de apreciar y agradecer, y sobre todo, la salida en una hora más cómoda que la actual.

Casi lo mismo sucederá con el itinerario de Madrid a Almería, que se saldrá de la Corte a las 9 50 de la mañana, para llegar a nuestra capital a las veintidos cincuenta, con lo cual, si no habrá un ahorro de tiempo como en la ida, se hace también más cómoda la llegada a nuestra capital. La economía de tiempo en este itinerario será, pues, de dos horas sobre el actual horario.

El nuevo servicio nocturno de Málaga consistirá en salir de dicha capital a las 19 y 25, para llegar a Madrid a las 10 de la mañana siguien-

te, con un itinerario de trece horas y veinticinco minutos, y al regreso se saldrá de Madrid a las 19 50, para llegar a Málaga a las ocho y media de la mañana.

Y vean nuestros lectores cuan cierto es lo que venimos diciendo estos días, que por no gestionar en forma y con el interés que merecen todas estas mejoras, aun cuando como en esta ocasión se consiga una parte, nos quedamos con otra en el tintero, sin poder lograr un éxito completo, como consiguen otras capitales que velan más por su engrandecimiento.

RELIGIOSA

El Santo Sepulcro

La Cofradía del Santo Sepulcro, establecida en esta capital, se propone, como en los años anteriores, dar el mayor realce a la procesión del Viernes Santo, y para tal objeto ha encargado a Granada, un lindo Trono para que en él se exhiba el Santo Sepulcro que se venera en la Iglesia de San Pedro.

Poco a poco va esta cofradía realizando sus cristianos ideales de dar el esplendor que no tenía la ya expresada procesión, pues en verdad resultaba completamente antiestética, digna de un pueblo, como se verificaba esta de demostración religiosa.

LOS TRENES

Modificación de horarios

Hemos compulsado la «Gaceta», donde se publica la Real disposición de los nuevos horarios de los ferrocarriles, y efectivamente, en lo que afecta a nuestra capital, convienen las horas, con lo que oportunamente nos telegrafió nuestro corresponsal señor Perpen.

La salida de nuestra capital, propuesta por la Comisión, es a las siete de la mañana, para llegar a Madrid a las ocho y media de la noche (20'30) y la salida de Madrid a las nueve cincuenta de la mañana para llegar a Almería a las diez y media de la noche (22'30).

A las Compañías se les da un plazo de un mes para presentar un proyecto de itinerario completo de estos trenes. Una vez aprobados estos nuevos itinerarios, se proce-

derá por las indicadas compañías al estudio de las modificaciones, concediéndoseles dos meses para este estudio y el indispensable para la impresión de los cuadros de marcha y para la implantación del nuevo servicio.

FIESTA EN FIJANA

En honor de Rada y Peral

La villa de Fijana, deseosa de tributar un homenaje al bravo teniente coronel del Tercio de Extranjeros, nuestro paisano don Ricardo Rada y Peral, celebró el pasado domingo una fiesta brillantísima, de grato recuerdo.

Como día de gala, los balcones de todos los edificios lucían vistosas colgaduras y en la Casa Ayuntamiento ondeaba el pabellón nacional.

Las bellas damas y señoritas, también vestían sus mejores galas.

Próximamente a las doce, llegó a Fijana el homenajeado, acompañado del alcalde don Felipe Pérez y otros amigos íntimos.

A las afueras le esperaban las autoridades con la banda de música y el pueblo en masa.

Al apearse el señor Rada del automóvil que le condujo, los vivas estrepitosos se confundieron con los estampidos de los cohetes y los acordes de la música.

Después de los saludos, la comitiva se puso en marcha, llegando hasta la plaza del Ayuntamiento.

Pocos momentos después de ponerse en marcha la manifestación de simpatía, una aparatosa tormenta se dejó escuchar unos minutos, dejando caer una copiosa lluvia sobre aquellos frondosos campos, y a poco volvió a lucir el astro Rey.

El resto del día fué espléndido.

A la una y media, el Casino de Fijana, donde había de celebrarse el homenaje que al señor Rada le dedicaban sus paisanos y amigos, como prueba de cariño a su valiente y heroica actuación en la campaña de Africa, se hallaba totalmente ocupado.

En el salón principal, adornado con plantas y flores y la bandera nacional, aparecían en gruesos caracteres: «¡Viva Rada; viva el Tercio!»

A los acordes de la banda de música, que hubo de situarse en

el patio del Casino, comenzaron los adheridos al banquete a tomar asiento, ocupando cada uno su puesto previamente señalado.

Ocupó la presidencia el festejado, sentándose a la derecha el alcalde don Felipe Pérez, cura párroco don Melitón Martínez y el Notario don Miguel Amorós y a la izquierda, el delegado gubernativo del partido don Rafael Santapau, juez municipal don Carlos Godoy Godoy y el presidente de la Unión Patriótica don Manuel Fata.

El número de comensales fué excesivo, figurando las principales personalidades de Fiñana, y comisiones de Almería, Abruca, Abia, Ocaña y Escullar, y representaciones de la prensa granadina y almeriense.

Seguidamente comenzó a servirse espléndidamente por el Hotel Central, el siguiente menú:

Entremeses variados.
Paella a la Valenciana.
Jamón con legumbres.
Merluza a la Madrileña.
Pollo asado.
Postres: Queso, dulces y frutas.
Vinos: Rioja blanco y tinto, champagne, licores, café y habanos.

Al descorcharse el rico espumoso, el joven abogado don Francisco Peral Ferrari leyó las numerosas adhesiones recibidas, figurando entre ellas las de los señores Gobernador civil don Pablo de Castro, director del Instituto don Gabriel Callejón, teniente alcalde don Eduardo Romay, exdiputado don Francisco Collado Ruiz, abogado don Antonio Villegas, exministro don Natalio Rivas, don E. Fernández Espinar, Espinosa (don Vicente y don Juan), don Pedro Tena, Secretario de la Diputación de Burgos y del alcalde, párroco y demás autoridades de Lubrin.

Terminada la lectura de las adhesiones, el señor Peral rogó a los concurrentes guardaran un minuto de silencio, en recuerdo del capitán Rada, muerto gloriosamente en campaña.

El alcalde pónese en pie y dice que como presidente de la comisión organizadora ofrece el homenaje que sus paisanos, admiradores y amigos dedican a Rada, brindando por él y por Santapau, porque juntos lucharon en Africa en el heroico Regimiento de La Corona y termina haciendo votos porque pronto ostente la faja de general.

El señor Orellano (don José), entusiasta admirador del joven teniente coronel del Tercio, comienza su brillante discurso enalteciendo la vida militar de Rada y relatando la acción de Casabona, donde al frente de un puñado de valientes soldados de La Corona, puso a raya al enemigo.

Su heroica actuación en Africa al mando de una bandera del Tercio, donde en más de una ocasión derramó su sangre por la Patria, le han valido los honrosos ascensos que hoy ostenta y que para todos deben ser orgullo.

Dedica un sentido recuerdo al joven capitán Rada que entregó

su vida en los campos africanos en aras de la Patria, y después de enaltecer la conducta honrosa del Regimiento de La Corona, dice que si los Radas ocupan un puesto de honor en el mando del Ejército por su brillante historial, no es menos digno de admiración el otro Rada, que en el «Plus Ultra» ha dado ante el mundo la sensación de que España es la más grande por la sublimidad de sus hijos.

Una estruendosa salva de aplausos ahogan las últimas palabras del orador.

El señor Burgos Seguí (don F.), también muestra su entusiasmo por tan merecido homenaje y solicita que los hijos de Almería pidan al Ayuntamiento que dé el nombre de Rada a una calle de la ciudad.

El señor Rada, visiblemente emocionado, se levanta y expresa su reconocimiento por la muestra de cariño que le daban sus paisanos y amigos.

Dedica un afectuoso recuerdo al coronel señor Millán Astray y al comandante Franco.

Ofrece a Fiñana todo su cariño y voluntad, porque tiene a orgullo ser hijo del pueblo y termina abrazando al alcalde, que representaba a tan simpática villa en aquel acto.

Después, varios comensales, llenos de entusiasmo, pronunciaron sentidas palabras de elogio para el homenajeado.

Al terminar tan brillante acto, le fué entregado al señor Rada un artístico álbum, firmado por el pueblo en masa, preciosa obra de arte debida al inteligente artista don Carlos Godoy Godoy, que ocupa el cargo de juez municipal.

A propuesta del alcalde se dirigieron telegramas dando cuenta del acto celebrado a S. M. el Rey, Presidente del Gobierno señor marqués de Estella, Alto Comisario general Sanjurjo y coronel señor Millán Astray.

También se hicieron varios grupos fotográficos de los actos celebrados.

Asociación de Cultura Musical Inteligencia entre dos entidades

DOS COMUNICACIONES

El concierto de mañana

Programa de las obras que ejecutará la eminente guitarrista Josefina Robledo, mañana miércoles, a las seis y media, en el teatro Cervantes.

I

Gavota.—Gluck.
Adagio.—Beethoven.
Sonatina.—Tárrega.
Sueño.—Tárrega.
Jota aragonesa.—Tárrega.

II

Minueto.—Sor.
Leyenda del castillo moro.—Chavarri.
Serenata.—Malats.
Danza «en sol».—Granados.

III

Berceuse.—Vlinsky.
Bolero.—Collet.
Granada.—Albéniz.
Torre bermeja.—Albéniz.

Nota importante.—Para la entrada en el local, deberán presentar los socios el carnet que los acredita como tales, con el cupón corriente adherido.

EN BENAHADUX

En honor de San José

El pasado domingo terminaron en el inmediato pueblo de Benahadux, las fiestas organizadas en honor del patrono San José.

Este año, han revestido mayor solemnidad que en los anteriores, debido al celo desplegada por la Comisión de festejos municipales.

La venerada imagen salió procesionalmente, viéndose adornada con vistosas colgaduras y muy concurrida de devotos de los pueblos inmediatos.

Por la noche se celebró una velada en la carrera, luciendo espléndida iluminación, terminando después de las doce.

Entre el Círculo Mercantil e Industrial de Almería y el de la Unión Mercantil de Madrid, se han cruzado varias e interesantísimas comunicaciones sobre la conveniencia de unir y solidarizar las representaciones de las clases mercantiles, habiéndose llegado en principio a una inteligencia, según se desprende del contenido de las cartas que a continuación copiamos.

A nadie puede ocultarse la granísima importancia de esa constante comunicación y colaboración de los Círculos y Centros Mercantiles e Industriales y entidades análogas y el contar ya, desde luego, con el apoyo de una entidad de tal relieve y de tanta influencia como el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, señala un triunfo, por el que debemos felicitar a nuestro Círculo, alentándole a que continúe trabajando en beneficio de los intereses generales.

He aquí copia de las cartas que antes nos referimos:

«SEÑOR PRESIDENTE DEL CÍRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL DE ALMERÍA.

Muy señor nuestro y compañero: Oportunamente contestamos a usted, agradeciendo su telegrama de adhesión a los acuerdos tomados por este Círculo.

Su carta de hoy produce en nosotros una gran satisfacción, y la Junta de Gobierno nos encarga le comuniquemos que, como usted, creemos firmemente que la solidaridad entre todas las representaciones de las clases mercantiles puede formar un núcleo honrado y de rectos procedimientos, para contribuir a defender los intereses de clase.

Por ello realizamos la campaña actual, y agradecemos la adhesión de ese Círculo, como las que ya hemos recibido de otros, con quienes hemos establecido comunicación. Le citaremos a usted el de Sevilla, con el que vamos continuamente de común acuerdo, y el de Murcia, a donde en breve iremos a inaugurar su nuevo local. Otros Círculos e importantes Sociedades económicas siguen con nosotros esta labor, y si ese Círculo, como parece, está dispuesto a unirse a este movimiento, será muy grato para nosotros, y desde luego estableceremos el cambio de comunicaciones, la colaboración de trabajos y la continua relación para todos aquellos empeños nobles que procuramos realizar.

Nos honra mucho contar con ese Círculo, y sepa usted que también dispone de nosotros para esa obra a cumplir.

En nombre de todos los compañeros, le saluda su aftmo. s. s. q. e. s. m.—El Presidente, A. SÁCRISTAN.

Madrid 12 de Marzo de 1926.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texaco C.º U. A.

Aceite Diesel
Id. Fuel

Gasolían
Techado Texaco

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIOS CASAL en
1913.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía ge
neral. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de a 5.—Cal e de Granada, número 27.

SEÑOR PRESIDENTE DEL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL E INDUSTRIAL DE MADRID.

Muy señor mío y distinguido compañero: Ha sido para nosotros motivo de viva satisfacción y suma complacencia, la buena acogida dispensada a nuestra proposición de trabajar por la mayor solidaridad posible entre todas las representaciones de las clases mercantiles, y hemos visto, no con agrado sino con verdadero entusiasmo, la campaña que han venido ustedes realizando.

Huelga decir, después de nuestros anteriores escritos, que estamos dispuestos a unirnos desde luego, a ese noble movimiento, estableciendo el cambio de comunicaciones, la colaboración de trabajos y la continua relación para cuanto signifique defensa y protección de los intereses que representamos, y por los que estamos dispuestos a luchar sin tregua ni descanso.

Si fuese usted tan amable que nos indicase cuando piensan ir a Murcia a inaugurar, como dicen, el nuevo local de su Círculo Mercantil, procuraríamos que fuese allí una representación nuestra a tener el honor de saludarles.

Sumamente reconocido por sus amables ofrecimientos y con el saludo afectuoso de todos los compañeros, se reitera de usted atento s. s. q. e. s. m.—CARLOS JOSÉ VIDA.

Almería 21 de Marzo de 1926.

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Por robar prendas

Hallándose en el domicilio de Rafael Dominguez Aguilera, en la barriada de los Molinos de Viento, en individuo llamado Diego Casas Morales, aprovechó éste la ocasión de que aquel se ausentara breves momentos, y se llevó varias prendas de vestir valoradas en unas 25 pesetas.

Visto por Rafael que huía con la ropa el Casas Morales, lo persiguió, deteniéndolo, en unión de un comatenista, siendo entregado a la Guardia civil del puesto de los Molinos de Viento.

En uno de los bolsillos de la chaqueta dijo el Dominguez que tenía 15 pesetas en plata, las que no parecieron.

Intento de robo

En la casa que en el pueblo de Antas habita Bartolomé Rodrigo Simón, se ha intentado cometer un robo, para lo cual los ladrones habían hecho un agujero con una barrena en la puerta que da entrada a las habitaciones del piso principal.

Estando en la «operación», los ladrones fueron vistos por un hijo del dueño que sintió ruido, y acercándose a la puerta con su padre sujetaron la barrena, quedándose con ésta.

Los casos se dieron a la fuga sin poder ser conocidos.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 22

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas,

27.318

en La Línea, Barcelona y Madrid.

Segundo premio, con 70.000 pesetas,

15.125

en Madrid.

Tercer premio, con 40.000 pesetas,

3.426

en Huerca Overa (Almería), Huelva y Melilla.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas.

4.385

en Murcia, Málaga y Madrid.

Con 3.000 pesetas.

14.971

18.127

18.630

19.582

20.318

20.336

22.291

24.126

24.532

24.656

26.521

30.295

31.089

31.560

32.384

De Marruecos

Madrid, 22

Sin novedad

Según telegrama del Alto Comisario en Marruecos, durante las últimas 24 horas no ha ocurrido novedad en ambas zonas del Protectorado.

Regreso á Tetuan

De su visita al territorio francés, ha regresado a Tetuan, sin novedad, el Alto Comisario general Sanjurjo.

El temporal

Dicen de Melilla, que persiste el fuerte temporal de Poniente.

Hubo necesidad de cerrar el puerto, pues algunos barcos sufrieron averías.

FUTBOL

Madrid, 22

El partido celebrado ayer en Madrid por los equipos Ferrovía y Unión Sporting, quedó empatado a cuatro.

Se ha celebrado en Barcelona el partido de campeonato de Valencia y Cataluña.

El encuentro tuvo lugar en el campo del Español, viniendo éste por dos a cero.

En Santander se celebró el partido de campeonato de España entre los equipos Racing de Santander y Real Unión de Irún.

Obtuvo el triunfo el primero por tres a dos.

Ayer se jugó en el campo de depósitos de León, un partido amistoso entre los onces del Celta y Cultural, alcanzando el primero cinco por uno el segundo.

En San Sebastián, el equipo de la Real Sociedad hizo cuatro tantos y el de Torreña veiga uno.

En Cartagena, el Betis alcanzó tres goals por uno el Cartagena.

En La Coruña jugaron los equipos Deportivo local y Real Unión de Valladolid, consiguiendo el triunfo el Deportivo por seis a dos.

En Valencia, el Barcelona obtuvo cuatro tantos por uno el Levante.

En el campo de Sevilla ha tenido lugar el encuentro entre los equipos Sevilla y Murcia.

El primero venció por tres a cero.

Los murcianos desarrollaron un juego excelente.

TOROS

Madrid, 22

En Madrid.-Cuatro heridos

En la corrida celebrada ayer en Madrid, se lidiaron toros de Palhas, que fueron grandes y poderosos.

Vaquerito estuvo valiente, concediéndosele una oreja. Sufrió varios varetazos.

Salazar valentón.

Martinez Vera desatinado.

El diestro Salazar fue cogido, recibiendo una herida en el muslo derecho.

El banderillero Chatillo recibió varias contusiones.

El picador Feria, sufrió la fractura de la tibia derecha, quedando en estado grave.

También un mono sabio apellidado Vázquez, recibió una herida en la mano izquierda.

En Barcelona

Los toros de Santa Coloma resultaron buenos.

Los diestros Latorre y Fraraso, estuvieron lucidos, concediéndoseles orejas.

En Valencia

El ganado corrido ayer resultó bravo.

Jiménez y Rayito, encargados de la muerte de los novillos, cumplieron.

Rayito al ser cogido, sufrió un puntazo en el muslo.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68'00
Id. 5 % amortizable.	91'70
Id. 4 % ídem	88'50
Banco de España.	593 00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	000'00
Londres a la vista	34'48
Paris a la vista	25'25
Dolar.	7'09

De Instrucción pública

Circulares

La Sección Administrativa de Primera enseñanza, ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia para su publicación, dos circulares: una recordando a los maestros nacionales la obligación que tienen de remitir a esta Sección, dentro del mes de Abril próximo, presupuesto por duplicado del material diurno y de adultos de sus respectivas escuelas; y otra, ordenando a los jubilados y pensionistas del Magisterio que pasen la revista de presencia ante el citado organismo provincial los que residan en esta capital y en los municipios respectivos los que residan fuera de ella, en el plazo de 30 días, a contar desde el 1.º de Abril próximo.

Licencia

La maestra de esta capital doña Matilde Moré Rojas, ha solicitado prórroga de licencia por enfermedad.

SELLOS ANTIGUOS ESPAÑA Colomista toda importancia comprase contado. Peleteria Francesa, Carmen 4. Madrid.

Desde Vera

Las angustias de la sequía

Esta hermosa región, agoniza por falta de agua; la miseria es cada día mayor; la paralización reciente de los trabajos del distrito minero de Herrerías, que han cesado, aplastados por el peso abrumador de los tributos, ha agudizado tan angustiosa crisis, y como todo cansa, y todo tiene fin, tarde o temprano, esta región se estremece desesperada, y el pavor de un negro porvenir y los agujeros nazos del hambre, la impulsan a lanzarse a la calle, en manifestación aún tranquila, pero imponente, para pedir justicia, antes que amparo.

Como decía «elocuentemente» el «Diario de Almería», en su artículo de fondo de fecha 17 del actual, Vera y su región, están «condenadas a desaparecer irremisiblemente», si los que deben ampararla, no lo hacen con toda la premura que exige la gravedad del caso.

Por esa necesidad tan imperiosa, a las 16 de hoy, el pueblo en masa ha circulado por las calles de esta ciudad, en ordenada manifestación,—modelada en esa tradicional medida—acaso, causa de que nunca se nos haya oído, y cobijado por la bandera patria, como si de esta santa y amada esposa, esperara calor y amparo, ha ostentado un letrero con este lema: «Protección para el canal».

Después por el jefe del partido Unión Patriótica, don Juan M. de Madariaga y Orozco se ha dado lectura a la exposición, que la Junta gestora del canal, y el pueblo todo, ha elevado al Gobierno, pidiendo que despache seguidamente el expediente previo, para la realización del estudio, que se remita sin demora a esa Jefatura de Obras públicas, para que eva-

ZOTAJ

DEBE USARSE
EN TODA CASA
COMO MEDIDA
DE HIGIENA

que el diligenciado pertinente, y que se ordene que en el plazo improrrogable de un año se realicen los estudios y sondeos necesarios. En esa exposición se formula la solemne oferta de los terratenientes, de contribuir a los gastos en la forma exigida por la ley.

Esa manifestación y esa instancia, son el grito supremo de una comarca que muere de miseria; en el rostro de los manifestantes se ha visto retratado el desconsuelo y el temor de ser una vez más engañados con falaces promesas pero, también se ha notado por doquier, que la desesperación muere en el alma, que conocen que tienen derecho a protección y que ya les rinde el cansancio de tanto sufrir pacientemente y les exalta el ánimo, la larga historia de tanto estéril esperar un acto de justicia, que nunca alcanzan.

Quiera Dios que el Gobierno atienda los clamores de la razón y del derecho, en evitación de los males presentes y de los que pudieran sobrevenir, porque los pueblos tienen derecho a la vida y el de Vera más que muchos, porque jamás logró ni ayuda ni amparo.

EL CORRESPONSAL

19 3 926.

Tribunales

EN LA TERRITORIAL

Vista de un pleito

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en el Juzgado del distrito de San Sebastián, de nuestra capital, entre don Andrés Sarabia y don Cristóbal Amate, sobre pobreza.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de hurto.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha condenado a Andrés Belmonte López, como autor de un delito de lesiones graves, con una atenuante, a seis meses y un día de prisión correccional y 200 pesetas de indemnización a Melchor Cervantes Carmona, en causa número 150 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.

El de la segunda ha dictado la siguiente:

Abolviendo a Ana María Saldaña Hernández y Esperanza Batis-te del delito de lesiones que se le acusaba, en causa número 35 de 1924, seguida en el juzgado de Vera.

Absolviendo a José Granero Gómez del delito de homicidio por imprudencia, en causa número 11 de 1925, procedente del juzgado de Huerca Overa.

Dr. J. Gaivez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campoo 1.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

NUEVA DROGUERIA

El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Junto a la sombrerería de José Plaza.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 38 de 1925, seguida en el juzgado de Huerca Overa, contra Antonio Maximino Ortega Martínez, sobre hurto.—Abogado, don E. Logio Romero; procurador, don Joaquín Cassinello.

Vista de causa número 44 de 1925, procedente del juzgado de Berja, contra Felipe Fernández Alcalde, sobre lesiones.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Carlos Giménez Orozco.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitudes, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 300 ejemplar se remite certificado a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51. MADRID.



PREPARE
SU ORGANISMO
PARA LA LUCHA

El frío
y la humedad le traerán
seguramente molestias

REUMÁTICAS

GOTOSAS

ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre
de impurezas, haciendo
un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CURACION DE LAS HERNIAS

EN CANJAYAR SE AHORCA EN UN ARBOL

En una finca que poseía en el término municipal de Canjáyar, ha sido encontrado ahorcado el propietario don Cristóbal Viciana González, casado, de 54 años de edad.

El señor Viciana salió por la mañana de su domicilio por su finca, y al llegar a ésta, ató una cuerda de cáñamo a un albaricoquero, colgándose de aquella.

Ignóranse las causas que el señor Viciana tuviera para poner fin a su vida.

En el lugar del suceso se presentó el Juez de Instrucción del partido, instruyendo las diligencias correspondientes y procediendo al levantamiento del cadáver.

De la Comisaria de Vigilancia

Marinero que «pega»

En la Comisaria de Vigilancia denunció el mecánico Nicolás Andujar Hernández, haber sido curado en la casa de socorro municipal de una herida contusa en la región metocarpiana derecha, lesión que le causó un tripulante del buque de guerra francés «Strasburg», surto en nuestro puerto.

Otro marmero que abusa

También denunció en la Comisaria, Antonio Ruescas Perez, que un marinero francés penetró embriagado en el estanco de la calle Murcia, y con una navaja en la mano intentó agredir a la dueña y a la hija de ésta y además causó daños en el establecimiento por valor de 500 pesetas.

Dinero que «vuela»

Hallándose sentado en un banco del Paseo del Principe, frente a la sucursal del Banco Español de Crédito Francisco Beltrán Urós, natural de Escullar, dice que le sus trajeron una cartera con 60 pesetas, ignorando quien fuera el «vivo» autor del hecho.

Detenidos

Por una pareja de Seguridad fueron detenidos Juan Ortega Fortes y José Morales Diaz, los cuales promovieron en el Mercado público gran escándalo.

La misma fuerza detuvo a la célebre María Picón Rodríguez (a La Borracha, por promover escándalo y blasfemar en el Hospital provincial).

Por vertir aguas en la vía pública, detuvo la Guardia municipal a Antonio Castillo Fortes.

Y por formar una ríña, causando lesiones, hallándose en la calle del General Segura, fueron detenidos también por la Guardia municipal, Francisco Saleriano Espin y Elias Martínez Palenzuela.

SELLOS COLECCIONES pago mucho
Affonso Gomez (medico) Venetas, 4 MADRID

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 23 del actual recibirá a todos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amolíanse al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de gran resultado para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, extracciones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el lunes día 29 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 27, en el Hotel Comercio; en Baza, el día 28, en el Hotel La Granadina; en Guadix, el día 30 en el Hotel Comercio; en Granada el día 31, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13, Casa Torrent.

ROGATIVAS

La constante sequia

En todos los puntos de nuestra provincia, la sequia que reina es causa de que las cosechas se hayan perdido en unos y casi perdidas en otros, apoderándose la miseria de los labradores que no cuentan con más recursos que los que les produce la tierra.

Una de las localidades más castigadas por la falta de agua, es el importante y pintoresco barriada de Aguadulce, en la que las cosechas son casi nulas.

Los labradores de allí, secundados por los demás vecinos, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, convinieron hacer rogativas pidiendo al Altísimo que envíe agua para aquellos secos campos.

Anteayer fué sacada la imagen de la Virgen del Carmen, siendo paseada por un trayecto grande, seguida de numeroso público, que con gran humildad hacía votos hacia la Virgen para que enviara la necesaria agua de la que se hallan faltos desde hace tiempo.

El acto resultó verdaderamente imponente y simpático.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El vapor RUNO, saldrá el 27 del corriente:

Para informes, su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

EN LOS GALLARDOS

Necrologia

Después de penosa enfermedad, a la edad de 62 años, ha fallecido la bondadosa señora doña Ana Molina Escoriza, madre política de don Juan J. Llorente y Clemente, Juez municipal de esta villa y hermano de don Francisco, cura párroco de La Huelga (Sorbas).

El entierro fué solemne. Desde la sala mortuoria, enlutada con numerosas coronas y severos crepones, se trasladó al cadáver hasta la iglesia parroquial, haciéndose varias paradas religiosas en el trayecto, y por último, fué inhumado en el panteón de familia de este cementerio, asistiendo a dichos actos numerosísima concurrencia, así del pueblo como de los limítrofes.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su apenada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Agentes propaganda

espléndidamente retribuidos, los necesita el Laboratorio P. Badosa calle Santa Ana, 23, Barcelona.

Juzgado Municipal

Día 22

Distrito la 1.ª Audiencia

NACIMIENTOS.—Benita Herrera Ruiz, Diego López Martínez, José Simón García y Rafael Guijarro Hernández.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco Hita Navarro, María Criado Martínez, Francisca González Gómez y María Borbalán Galera.

DEFUNCIONES.—Ana Cazorla Almodóvar, de 83 años, de bronconeumonía; Rosa Hernández Calvache, de 40 días, de coqueluche, y Eloisa Gómez Martín, de 80 años, de arterio esclerosis.

MATRIMONIOS.—Juan Palenzuela Alonso, con María del Carmen Murcia Cazorla e Ignacio Montoya Navarro con Rosa González Segura.

TODOS FUMAN

MIPAPEL

por su calidad y precio, siendo el primer UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS

Pida usted siempre MI PAPEL

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejas sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes no dan resultado. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, u autor Arenal, 1.—Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 22

Regreso de Primo de Rivera

En el tren correo de Barcelona, han regresado de Caspe (Zaragoza), el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los demás señores que le acompañaron en su viaje.

Fueron recibidos por el ayudante del señor Primo de Rivera.

Despachando con el Rey

Esta mañana han despachado con el Rey, el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte y el de Estado señor Yanguas.

Felicitación.—Declaraciones de Yanguas.—Decretos

Cuando salieron de Palacio los ministros señores Ponte y Yanguas, fueron abordados por los periodistas.

Estos felicitaron al señor Yanguas por su actuación en la Conferencia de Ginebra, mostrándose agradecido.

El señor Yanguas nos manifestó que el miércoles tendrá lugar en Palacio la recepción del nuevo Embajador de Alemania en Madrid y el viernes la del de los Estados Unidos.

Añadió que todavía no se había recibido contestación de los Países Americanos, que fueron invitados para que participen en el Congreso de Aviación Hispano Americano.

El señor Ponte nos manifestó que había puesto a la firma del Rey 16 decretos.

Visitas a Primo

Han visitado hoy al señor Primo de Rivera, el ingeniero señor Lacierva Codorniu, el duque de Veragua, el ex ministro señor Bergamin, el capellán de Palacio don Victor Pradera, el Alcalde de Santander y otras personalidades.

De luto

La U. N. celebrará 21 días de

rigoroso luto y diez de alivio con motivo de la muerte de la Reina de Dinamarca.

Visitas de la Reina

La Reina doña Victoria ha asistido a la Congregación de las Madres Cristinas en la iglesia de la Fior.

Después visitó el estudio del pintor señor Alvarez de Sotomayor.

Nota oficiosa

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy una nota oficiosa a la Prensa, diciendo lo siguiente:

«Queda en suspenso el plazo de presentar declaraciones de la riqueza e inscribir los contratos de arrendamiento, hasta que se publiquen los Reglamentos»

Sobre el regreso del 'Alsedo'

En el ministerio de Marina, nos han facilitado hoy los siguientes datos:

El destructor «Alsedo» saldrá de Buenos Aires para España el miércoles próximo.

Los buques de guerra que acudirán a Huelva con motivo del regreso de los aviadores, serán «Jaime I», «Cataluña», «Lazoga» y «María Molina» y una escuadrilla de hidroaviones.

Los derechos de importación de los envases

Una comisión de toneleros de la región de Levante, ha visitado hoy al ministro señor Calvo Sotelo, al que le pidieron se modifiquen los derechos de importación de los envases.

Mitín sanitario

En el Ideal Polistilo se celebró ayer el mitín sanitario que había anunciado.

Se pronunciaron por varios oradores los discursos en el sentido que es costumbre, en beneficio de la higiene.

El homenaje a los aviadores del "raid"

Se ha publicado una nota oficiosa sobre el recibimiento a los aviadores del «raid».

Dice que se ha acordado en un principio el homenaje que se tributará a los aviadores y a la tripulación del buque de guerra argentino «Buenos Aires», en el que vienen aquellos.

Dicho buque llegará a Las Palmas (Gran Canarias) el 27 o el 28 y será recibido por varios barcos de guerra españoles que le rendirán los honores correspondientes y en ese día se celebrarán actos patrióticos.

El Gobierno ha aceptado el ofrecimiento de la Compañía Trasmediterránea, poniendo ésta a su disposición el «Jaime I», para alojar en Huelva y conducir a Sevilla a los representantes hispanoamericanos.

La salida de Huelva se efectuará a media noche para llegar a Bonanza al amanecer, remontando el Guadalquivir para llegar a Sevilla al medio día siguiente y que el crucero «Buenos Aires» sea el primero en atracar a los muelles viejos.

En Sevilla se preparan festejos en honor de los marinos militares y se ofrecerá una copa de Jerez a los tripulantes del «Plus Ultra» y del «Buenos Aires».

El Gobierno creará una Medalla mundial para premiar los servicios extraordinarios y si el Rey la concede, se le impondrá al comandante Franco, dándole gran solemnidad al acto.

En Madrid habrá pocos festejos, pues las circunstancias ceden ese honor a Huelva y a Sevilla.

Vuelco.—Cuatro heridos

En la carretera de El Parado se registró esta mañana el vuelco de un automovil del servicio público.

Los cuatro individuos que ocupaban el carruaje, recibieron heridas de consideración.

Robo en una relojería

En una relojería establecida en el Paseo de las Delicias han penetrado unos ladrones.

El tesoro se llevaron doce mil pesetas que se guardaban en la caja y numerosas alhajas. Hasta ahora no han sido hallados los amigos de los aje no.

Ministro satisfecho

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, hablando esta tarde con los periodistas, se mostraba satisfecho del viaje que había realizado a Aragón, pues en todas partes encontró alentador entusiasmo en favor de la obra que proyecta.

Añadió que la Banca de Aragón, se ha comprometido a cubrir ella sola el empréstito que se haga para la realización del plan.

Licenciamiento de fuerzas

Se ha acordado el licenciamiento de las fuerzas expedicionarias que prestan servicio en Africa desde 1923.

Traslado de Facultad

Una comisión de Alcalá de Henares, ha visitado al ministro de Instrucción pública señor Calleja, con objeto de darle las gracias por su ofrecimiento de llevar a aquella localidad la Facultad de Derecho Central.

El Ayuntamiento y las fuerzas vivas de Alcalá, darán facilidades para ello.

El error judicial de Tresjuncos

Ante el Juez especial que entiende en lo de la revisión de la causa de Tresjuncos, ha declarado el ex secretario del Juzgado municipal de Belmonte don Manuel Rodríguez. Este refirió el ambiente de pasiones políticas que se desenvolvió cuando la actuación de la justicia.

Ataque febril.—Dos heridos

Hallándose en una casa de viajeros de la plaza de Pontejos, de esta corte, uno de los huéspedes sufrió un ataque de fiebre tan grande, que intentó agredir con dos navajas de feitar al médico que lo visitaba.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Esta noche última proyección de la popular película «La casa de la Troya», inspirada en la célebre novela del mismo título.

Mañana miércoles, la hermaso película inspirada en la novela de costumbres andaluzas, «El niño de las Monjas», de la que es autor nuestro paisano el conocido escritor don Juan Lopez Núñez.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Recurso de reposición

El arrendatario de la recaudación de las cédulas personales don Diego González Bascuñana, ha interpuesto recurso de reposición contra la resolución de que la Diputación provincial se encargue de la administración y cobranza de dicho impuesto.

Se funda en varias razones para ello y aconseja al Ayuntamiento que entable el recurso contencioso correspondiente porque se le causan perjuicios.

Niño atropellado

En la Rambla de Alfareros fué atropellado ayer por un ciclista desconocido, el niño de nueve años Gonzalo Sáez Hernández, el que resultó con una erosión en la región rotuliana derecha.

Fué curado en la casa de socorro municipal.

Detenidos

Por la Guardia civil ha sido detenido en la barriada del Cabo de Gata, Manuel Pérez Berenguel, el cual se hallaba embriagado y formado escándalo y además armado con una faca, causó lesiones en la mano izquierda al Guardia municipal Rafael Molina González que le reprendió por lo que estaba realizando.

También ha detenido la benemérita en término de Nijar, a Miguel Asencio Garcia, por haber amenazado de muerte con una escopeta a Francisco Belmonte Segura.

Pensión vitalicia

Le ha sido concedida la pensión vitalicia de 1.500 pesetas anuales que cobrará en Almería, a doña Jesusa de Uruburo y Fernández, viuda huérfana del Ingeniero Jefe del Cuerpo de Minas don Ricardo de Uruburo.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre, tenía establecida en Bulevar 22, se ha trasladado a la calle del General Sotomayor, número 12, (junto a las Dumas Catequistas).

De ornato

Hoy, a las 12, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de ornato para despachar los asuntos pendientes.

Por don Luis Fernández Góngora, en nombre de don Miguel León Alcaráz, se solicitó ayer hacer reformas en la casa número 5 de la calle de la Reina; don Antonio Arévalo en la número 3 de la calle de Juan Llopis; don Salvador Cobos en otra de la de Almedina, y don Luis Algarra Hernandez cercar un solar en la de Vinuesa.

Pastoreo abusivo

Por pastar con ganado en propiedad particular y causar daños, han sido denunciados en los respectivos Juzgados municipales, los vecinos de Dalías, Manuel Gara y Juan Garcia Castañeda, y los de Bédar, Ginés Yañez Lopez y Juana Ramos Yañez.

Pidiendo aumento

Los sepultureros del Cementerio de San José, han solicitado también del Ayuntamiento que se les aumente el jornal que disfrutaban desde primero de año económico próximo.

Dos créditos

Ayer solicitó del Ayuntamiento don José Buitles Garcia, que en los presupuestos próximos se le consigne un crédito de 33.555 pesetas que le adeuda dicha Corporación de terrenos en la calle de la Estación.

También don Margarita Garcia Bienes ha solicitado se le incluya en los presupuestos otra cantidad que le adeuda el Ayuntamiento.

Cajas de naranjas

El vapor noruego «Thyra», salió el domingo para Londres, llevando a aquel mercado 4335 cajas de naranjas.

Para el día 27 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Ruzo», también a la carga de cajas de naranjas.

Nuevo Vicepresidente

En Junta general extraordinaria celebrada por la Sociedad Circular Mercantil e Industrial el domingo último, fué elegido por unanimidad para el cargo de Vicepresidente de la misma, el comerciante de esta plaza don José Soriano Alegre.

De regreso

Ayer regresó de Barcelona y Sabadell, el acreditado maestro sastre don Francisco Herrala, que viene de hacer compras de géneros para su establecimiento de sastrería.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorrugas (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLÍNICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Este le persiguió después cuando trataba en la calle de pujarle al intentar herir a los transeúntes.

Resultó herido de gravedad en el cuello, el médico, como así mismo el dueño de la casa de viajeros y dos Guardias que fueron a auxiliar al doctor.

Combinación de Magistrados

Se ha firmado hoy una combinación de Magistrados.

En ella figuran, no obran do Presidente de la Audiencia provincial de Almería, a don Luis Maria de la Torre Leiva, que ocupa el cargo de Fiscal de la misma; para esta vacante a don Rafael Laraña, y para Magistrado también de la misma a don Vicente Sales González.

Gitano atropellado

En la carretera que conduce a Toledo, un automovil de servicio militar, arrolló al gitano Juan Heredia, de 56 años de edad.

Este quedó en estado gravísimo.

Descenso de la temperatura

Con la entrada de la Primavera, ha coincidido que el tiempo halla empeorado.

Las noticias que se reciben de casi toda España dicen que descendió la temperatura.

En Madrid volvieron a sentirse los frios.

PROVINCIAS

Madrid, 22

Un herido.—La cuestión de los abogados

Comunican de Barcelona, que esta madrugada al subir la escalera de su domicilio don José Marzo, oyó un ruido extraño al que no le concedió importancia. Al ir a desahucarse, advirtió que estaba herido, siendo conducido a la casa de socorro, en donde le apreciaron que sufría un hematoma en el torax, calificándolo de su estado de grave.

Añaden que el Gobernador civil señor Milan de Boch, ha publicado una nota oficiosa explicando el motivo del desahucio de algunos abogados. Dice que cuando se constituyó la nueva Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, se remitieron una circular no considerándose como cesados al mismo tiempo los Aboga-

dos recibieron unas hojas anónimas de trasunto literaria sindicalista de triste memoria para los barceloneses. Después se repartieron hojas injuriosas.

Dice también que el Presidente de la Audiencia reunió a los destituidos, negando éstos que tuvieran participación en dichas hojas. Entre el Presidente y el Gobernador se convino en que los destituidos firmasen una declaración de acatamiento al Gobierno, para al redactarla surgieron discrepancias por pretender soslayar la rectificación. En vista de ello se les castigó como ya se sabe.

La Reina madre en Málaga

Dicen de Málaga que la Reina madre doña Maria Cristina, visitó esta mañana el Reformatorio de anormales y después recorrió las afueras de la población.

¿Se casó el Algabñe?

Participan de Sevilla, que se asegura que el diestro «Algabñe» se ha casado con la hija del Presidente de la República de Méjico y que regresa a España en viaje de luna de miel.

Barco a Canarias

Telegrafian de Cádiz que ha salido para Canarias el crucero «Blas de Lezo», con objeto de esperar al también crucero argentino «Buencs Aires».

Pruebas.—Dimisión

Otro despacho de Sevilla, dice que esta mañana se han hecho pruebas de calado en el canal de Alfonso XIII para asegurar la entrada de los cruceros.

Añaden que ha dimitido el Ayuntamiento en pleno de aquella capital.

Anarquista francés detenido

Un nuevo telegrama recibido de Málaga, da cuenta de que por órdenes de la Dirección general de Seguridad, ha sido detenido el anarquista francés Luis Velidera, que se hallaba oculto en el domicilio del sindicalista peligroso Francisco Moreno.

Este fué detenido también.

PERPEN

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Reina, 14, pral.—Almería.

URODONAL

URODONAL realiza una verdadera sangría úrica (ácido úrico, uratos y oxalatos)

Recomendado por el profesor LANCERLADX, antiguo presidente de la Academia de Medicina, en su "Tratado sobre La Gota".

- Gota
- Arenilla
- Cálculos
- Neuralgias
- Gotica
- Reumatismo
- Arterio-Esclerosis



Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENAZAS.

Limpia el Riñón el Hígado y las Articulaciones

disuelve el ácido úrico, activa la nutrición y oxida las grasas

OPINIÓN MEDICAL:

« Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al Urodonal, el que constituye verdadero seguro contra « la muerte súbita. »

D^r. RAYNAUD, Antiquo Médico-Jefe de los Hospitales militares. (La muerte súbita por el riñón).

« Es por decir que es menester perseguir el artritismo hasta en las más profundas raíces que planta en la infancia en que todas sus futuras manifestaciones se hallan en germen. Es menester pues, que todo artrítico vele con gran celo sobre la futura salud de sus hijos y que les asegure, ahora que al fin gracias al Urodonal podrá hacerlo, la inmunidad contra todos los accidentes futuros con que es lástima los dotó al darles la vida. »

Profesor LÉGEROT, Antiquo Profesor de Fisiología general y comparada en la Escuela Superior de Ciencias de Argel.

Concesionarios para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafar Doria S. A Tuset 20. Barcelona. Apartado 718

Deliciosas sopas

se obtienen, agregándoles...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4 Paseo del Príncipe, 82

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antafagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Marzo el vapor MONTEVIDEO

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

comerciales en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Para los pasajeros de tercera clase y camarotes de 4, 6 y 8 literos para los mismos.

Estos vapores hacen el viaje para los mencionados puntos y en la Agencia de ALMERIA de VAGAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informaciones dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica de Barcelona, S. A., Calle de la Victoria, 2, Bajos.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS

PAJAS Y CORSES

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción de aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está dirigida por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el congreso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina de Trajara 0.